

投资理财应小心“买椟还珠”

楚国有个商人，在郑国卖珠宝。他用名贵的木兰雕了一只装珍珠的匣子，将匣子用桂椒调制的香料熏制，用珠宝和宝玉点缀，用美玉装饰，用翡翠连缀。有个郑国人看到后，便把匣子买了去，却把匣子里面的珍珠还给了商人。

“买椟还珠”这个故事或许很多人都听说过，甚至有人会觉得这个郑人很愚蠢，怎么会连哪个东西更值钱都分不清。但理财师指出，现实生活中买椟还珠的例子并不少，还有些人会在投资理财时也出现这样的情况。



为了推销自己的理财产品，现在有不少机构除了打出高收益、高回报这样的宣传语外，还会附赠各种各样的礼品及优惠活动，比如旅游、水杯、大礼包等。

对于这些礼品，不少投资者非常容易被吸引住，有些人觉得自己投资了不仅可以获得收益，还能享受到额外的优惠，那就是赚到了，所以常常会因礼品而进行投资。

但实际上，在这一过程中，投资者已经出现了“买椟还珠”的情况。嘉丰瑞德的理财师表示，投资理财产品本来就应该看产品本身如何，包括产品的资金流向、产品的风险程度、产品的过往业绩等。但为了礼品而进行投资，显然是一种本末倒置的行为。

有些投资者原本确实会在投资时多考虑产品

本身的情况，但受到礼品的影响后，就会忽视产品所存在的风险，降低了自己的风险意识。而这种时候，往往更易出现投资骗局。

投资者看中的是对方给的优惠、礼品和收益，而对方看中的则是投资者的本金。等到投资者发现自己被骗时，对方早已“跑路”，不见人影。

提醒各位投资者，在投资时，还是要多关注产品本身，选择更为稳健的产品进行投资，均衡风险和利润，并保障本金和收益的安全，切忌被小恩小惠及高收益所迷惑，要保持理性。

不仅投资理财如此，消费过程中，这样的情况也不少见，且更容易发生。提醒大家，无论是消费还是投资，都应尽可能避免出现“买椟还珠”的情况，让自己的钱真正用到实处，并利用好自己的钱。

■ 东方

理财技巧



今年仅剩两个半月 如何完成理财目标？

10月已过半，转眼间，2017年仅剩两个半月了。很多在年初已制定投资理财目标的小伙伴，如果之前一直没关注自己的目标完成度，那现在是时候拿出来看一下了，看看自己究竟完成了多少，并估算一下自己是否能在年底前完成。

如果感觉不能完成，资深理财师可以向你提供一些建议：

1、看和目标的差距并调整

为了完成目标，首先要看自己和目标的差距还剩多少，因为只有知道了差距，才能进行下一步的决策。如果差距不是很大，那可以利用这两个半月拼一把，努力完成目标。但如果差距较大，则可以考虑是否要调整目标。

2、调整投资理财策略

在调整了理财目标后，投资理财的策略也应该适当调整。比如调整后的目标是必须完成5万元的存款，那就要在最后的两个半月里，每个月多存一部分钱下来；而如果目标是还清欠款，则可以考虑是否要从存款中拨一部分钱出来进行还款，这就是策略的调整。

3、合理配置资产

尽管今年的所剩时间已不多，但只要有闲置资金，就可以进行合理配置，实现“钱生钱”。不过，投资时一定要结合自己的理财目标，并进行分散投资，可以在投资股票、期货、基金等产品的基础上，再配置些固定收益类产品，均衡风险和利润。

4、进行总结

在以上这些事都完成后，自己也应该稍微总结一下，分析一下自己为什么完不成年初制定的理财目标。理财师表示，只有分析出了原因，进行了总结，才能给自己启示，让自己以后不再犯相同的错误，并努力完成目标。

总之，要想完成目标，大家可以参考以上4点，尽量不给自己留下遗憾。

■ 嘉丰瑞德

理财提醒

如何彻底地注销银行卡

如果你有几个在银行工作还有业绩压力的朋友，那么有99%的概率，会猝不及防地被安排去办一些根本用不上的信用卡。但卡多又不代表钱多，反而是件麻烦事。这时，你一定会选择，去销卡。

咱们今天来说销卡这件事，如何科学又彻底地注销一张卡呢？

首先，要明确的是，当你在某家银行办理信用卡后，你在银行就会有一个信用卡账户，账户管理的是你在该行的所有信用卡，即“一人一户，一户多卡”。注销则分为两种，一种叫销卡，一种叫销户。

销卡：指的是对用户名下的单张信用卡进行注销，终止该信用卡的所有使用权。

销户：指的是注销用户的整个账户，注销成功后，该银行不再存有客户的任何信息。

那么，销完卡一定要销户吗？

从安全角度看，最好销户。因为信用卡销卡后，磁条信息是继续存在的。不法分子可以利用磁条信息，继续申请信用卡，然后刷卡消费。几年前，孙楠信用卡被盗刷120万事件，正是由于销卡未销户导致的。如果你销卡同时也销了户，所有的信息都会消失，该信用卡相当于完全失效，骗子们也就没空可钻了。

从福利角度看，也建议销户。因为销卡后，如果再次申请该行信用卡，就只能算作老用户。而销户后再次申请，则可以作为新用户，重新享受信用卡新用户福利。现在信用卡新用户的福利可不少呢，比如消费满额返现、送上万积分、送几天借款免息等等，都是值得薅的羊毛。

当然，小伙伴们如果选择销户，也要记得把卡里的积分全都花光光，因为销户也相当于积分清零。不过，如果你有该行的其他信用卡，是不可以选择销户的。接下来继续说说，销户或销卡该怎么操作。

首推电话办理，省得你跑腿排队了呀，销卡只需拨打银行信用卡服务热线，按语音提示操作就行了。一般来说，只要你没有欠款，销卡操作即刻生效。如果选择销户，则需要45天，届时你还需要再打电话给银行确认一下销户信息。

需要注意的是，由于注销流程是通过电话完成的，所以银行并没有收回你的卡片，因此小伙伴们要记得在完成注销后，自行把卡片剪掉销毁，不给骗子留下一丝可乘之机。

■ 靳风

理财规划

家庭理财“六步”曲 将财神迎进门



当你一个人的时候，理财方式从高风险到保本型来去切换自如，只因一个人时，所面临的资金压力并没有一个家庭那样大。当你有了家庭以后，个人理财变成了家庭理财，责任也从个人变成需要考虑到整个家庭。那么家庭理财需要注意哪些呢？

合理储蓄

一个家庭的开支和收入，到了一月结束后细算下来，有时发现竟然超额支出。这时候，开源节流是首先需要考虑到的。

每个月两人工资一发下来后，就将这个月固定希望存下来的钱直接存入银行。当然目前银行的利息相对较低，可以将这部分固定储蓄以货币基金或者基金定投的方式来持有。

记录开支

有的夫妇大手大脚，往往一个月下来，感觉怎么花钱，钱也不见踪影。这种情况下，嘉丰瑞德理财师认为，需要通过记账的方式来搞清楚钱的去向。根据这样的记录分析，搞明白哪些东西是花了冤枉钱，那些东西是根本不值得消费的。

采购计划

家中所需用品，可以有计划地添置。有的家庭，尤其喜欢为家里添置各类器具、电器等，然而买回家都是在放着落灰的。所以，尽量选择有需求的东西购买。

稳健理财

有的人会追求较高的收益，从而将家中资产用来炒股或者买卖期货等高风险的产品。然而这类市场中，稍有不慎，就有可能导致血本无归。而家庭理财，更多的是追求稳健，因为这笔钱，很有可能是为了将来小孩上学，或者买房、购车等计划而存下来的。所以在选择理财产品的时候，更应该倾向于稳利精选组合、诺亚方舟NPA等较为稳健的理财产品。

生活保障

理财师表示，一个家庭，难免会遇到一些突发情况急需用钱。在理财之前，我们就需要先存存款中，预留大概20%的资金以作为风险准备金，当然这部分资金可以放入货币基金中，既能每天看到一点收益，还可随时存取。

对于家庭主要收入来源者，还可以购置一些商业保险，如寿险、重疾险等，以防意外来临时，经济压力不会太大。

养老保障

一个家庭还需要为将来主力军退休后做保障。虽然目前企业会为在职员工购买五险一金等，但是要想生活质量保持在退休之前，更多的还是要合理规划资产，比如每月固定存下一笔钱，以作为将来的养老金。

总之，家庭理财不同于个人理财，它可以更好地做到“开源节流”，也可以合并力量通过理财获取更大的收益。